

最近浙江稠州金租男篮凭着一众小将的冲击,打出了一波连胜,目前积分榜稳居CBA前三。战绩喜人,人们不由把目光投向队中第一海拔,身为90后却已经成为球队“老大哥”的张大宇。

有球迷感叹:“大学时候看万马比赛,当大宇是未来之星。现在我大学毕业都11年了,张大宇还在打球。”

张大宇也有着属于自己的故事。

丢下保温杯,不打养生球

90后张大宇已成“老干部” 坚守浙江男篮15载激情再燃

曾经相亲节目弄假成真,如今儿女双全羡慕旁人

本报记者 曹林波

球迷们喜爱的“大宝” 已陪伴浙江男篮15年

1991年1月出生于黑龙江省绥化市的张大宇,11岁身高已超过1.90米,当时他被体校教练推荐给浙江男篮青年队。来到浙江后,大宇被大家寄予厚望,谁都没想到,他在这支球队一打就是15个赛季。

后来长到2.12米的张大宇,当年曾被誉为“姚明接班人”,在2009年的耐克全球峰会上,他曾经与考辛斯、约翰·沃尔等现在的NBA巨星们同场竞技,可谓年少成名。

张大宇身材高大却步伐灵活,拥有出众的弹跳能力,是内线防守的保障。当时媒体在介绍CBA内线苗子的时候,称他为浙江狼王。在06-07赛季,张大宇已经被提拔到万马一队。

而他自己的目标,也是成为CBA的加内特,“加内特刚出道时也很瘦,但他能跳,能防守,能抢篮板,我的特点和他非常像,就想成为他这样的球员。”

浙江男篮能拥有这样有潜力的高大内线,自然要当,所以他和另外两名同年龄段的内线球员

张永鹏、鞠鹏,被依次取了外号“大宝”、“二宝”、“三宝”,现在“二宝”张永鹏去了广州男篮逐渐淡出,鞠鹏已经退役进了浙江男篮教练组,只有“大宝”依然还在球场上拼搏。

在这十多年中,张大宇随着浙江男篮起起伏伏,职业生涯场均上场时间23.3分钟,能得到7.9分,4.5个篮板。

他也曾在18岁时就在一场CBA比赛中砍下25分21个篮板,拿到20+20的辉煌数据,也曾在17~18赛季,拿到19分10篮板11助攻的三双数据,从他之后CBA再没有本土中锋拿过三双。

不过由于身体力量有限,身板比较单薄,臂展只有2米08,张大宇表现一直没有特别大的提升,使得大家都渐渐淡忘了这位曾经被当成中国内线希望的年轻人,只有老万马的球迷会在盘点球员时,会说起:“张大宇啊,我们是看着长大的。”

相亲节目弄假成真 如今儿女双全羡慕旁人

连年征战,张大宇确立了自己在浙江男篮主力中锋位置,有趣的是,他还是国内篮球运动员参加相亲类节目的第一人,并成功和女嘉宾牵手、修成正果。

张大宇说,当时浙江卫视的《为爱向前冲》节目联系到俱乐部,要找两位没有对象的球员去参加,在队友的怂恿之下,他和曹飞被硬推了上去。

在2010年6月1日播出的节目里,张大宇坦露自己的择偶条件:首先是身高不能低于1米75;然后要能耐得住寂寞,因为作为篮球运动员,自己一年中有四五个多月都是在外训练比赛;第三是要能接受和自己的母亲住在一起,因为很小就失去父亲的张大宇,当时已经把母亲接到杭州来和他一起生活了。

面对张大宇“苛刻”的条件,18位女生只有1号90后美女亦薇始终没有灭灯。亦薇的理想是当全职太太,她表示并不介意和婆婆住在一起,她还说张大宇始终把妈妈挂在嘴边,她认为张大宇很有孝心,是她喜欢的类型。

原本大家都以为这样的相亲节目只不过是走走过场而已,没想到张大宇和亦薇成功牵手后,真的成为了情侣。

2014年亦薇在网上晒出了他们的结婚证,这一对电视相亲结识的情侣,在经历了4年的爱情长跑之后,修成了正果。如今张大宇已经是儿女双全,算得上是人生赢家了。

前几个赛季,在浙江男篮的主场比赛时,亦薇总会带着哥哥和妹妹一起来为爸爸加油。

已经到了上学年纪的哥哥不肯老实坐在家属

席,经常跑到篮架后面和摄影记者们打成一片,他会人小鬼大地嘱咐摄影师:“要把我爸爸拍得好看点。”有一次还真的拿过摄影师递给他的相机,自己对着爸爸按起了快门,小家伙很有天赋,第一次拍专业相机,焦距还都对上了,惹得张大宇开心地在朋友圈里晒着儿子给他拍的图。

而还没上幼儿园的妹妹更多时间是坐在妈妈的身边,等待着比赛结束之后能和爸爸来个亲密接触。

主场比赛结束后,张大宇经常左手一个右手一个,将一家子抱在怀里,那场景着实羡慕旁人。



幸福的合家欢



激情被点燃后甩掉保温杯 在青年军里打出了新的自我

让人想象不到的是,在沉寂了几个赛季后,张大宇迎来了事业的“第二春”。2019-2020赛季,张大宇打出了场均29.7分钟拿到了9.9分6.2个篮板的数据,本赛季又是场均20.3分钟拿到8.2分4个篮板数据,状态直追10+5的巅峰时期。

对于这支有近一半球员是99级的青年军球队来说,1991年出生的张大宇的确算得上是“老大哥”。本土球员里,身高仅次于他的赖俊豪2米06,朱旭航和刘泽一才2米01,在对方有强力中锋的时候还需要靠“老大哥”把球队内线支撑起来。

张大宇认为自己不是那种强力型中锋,更多时候是在防守端,靠抢篮板,为队友创造机会。现在,他以丰富的经验,扎实的技术,还有那一手稳定的中投和罚篮,在现在这个以年轻人为主的浙江男篮青年军里,已经成为不可或缺的存在。而他和吴前的内外连线,已经配合得行云流水,也成了球队一个得分利器。

也许是和这一群在场上始终全速前进的年轻人在一起,张大宇的斗志也被点燃了。

还记得在本赛季对北京男篮的一场比赛,面对对方年轻内线范子铭,张大宇在34分钟里砍下22分7个篮板,打出了自己本赛季最高得分,帮助球队赢了球,也给这位后辈好好上了一课。球迷当时都惊呼:“张大宇丢了保温杯,不再打养生球了。”

不过张大宇还是和以往一样大大咧咧的:“球队里大家都很拼的,我们内线年轻人发挥好,我就少打点,他们发挥不好,我再顶上去。”

在看着年轻人表现的时候,坐在替补席上的张大宇也不会闲着,挥着毛巾为他们加油,他是最起劲的,气氛组组长当仁不让,完全看不出这是一位篮球场上的征战15个赛季的“老干部”。

显然在这支激情四射的球队当中,张大宇又打出了一个全新的自我。